

习近平会见美军参联会主席登普西

新华社北京4月23日电 (记者钱彤) 国家主席、中央军委主席习近平23日上午在人民大会堂会见了来访的美军参谋长联席会议主席登普西一行。登普西首先代表美国政府和人民向中国四川芦山发生强烈地震致以深切慰问,高度评价中国人民解放军在抗震救灾中的迅速有效反应。习近平说,中方对四川芦山地震后美国政府向中国政府和人民表达的慰问和支持表示感谢。习近平表示,中方有能力、有信心战胜自然灾害。习近平指出,当前中美关系正处在承前启后、继往开来的重要时期。不久

前,我同奥巴马总统通电话时一致重申,共同致力于建设中美合作伙伴关系、探索构建新型大国关系,确认了两国关系的战略定位和发展方向。中方愿同美方一道,从战略高度和长远角度把握两国关系,不断充实合作伙伴关系的战略内涵,走出一条平等互信、包容互鉴、合作共赢的新型大国关系之路。习近平强调,中美两军关系是两国合作伙伴关系的重要组成部分。保持两军关系健康稳定发展,有利于增进中美战略互信,也有利于防范风险和管控危机。习近平说,中方高度重视发展中美两军关系。过去一年多

来,两军高层互访、磋商对话、联演联训等领域的交流与合作取得积极进展。中方愿与美方共同努力,加强军事互信、拓展交流合作领域,积极推动构建中美新型军事关系。登普西感谢习近平的会见,转达了奥巴马总统、拜登副总统对习近平的问候。登普西说,此次访问是落实两国元首达成共识的重要组成部分,两国领导人进行了开诚布公的对话和坦诚深入的沟通,会谈富有成效。登普西表示,美方愿与中方共同努力,加强互信,克服障碍,按照两国元首指引的方向努力深化两国两军关系。

中共中央政治局常务委员会召开会议 进一步全面部署四川芦山抗震救灾工作

中共中央总书记习近平主持会议并发表重要讲话

会议开始时,习近平李克强张德江俞正声刘云山王岐山张高丽等全体起立,为四川芦山地震中遇难的同胞和在抢险救灾中英勇牺牲的战士默哀

会议强调,抗震救灾工作正处在关键时刻,要按照党中央统一部署,把抗震救灾作为当前一项十分重要而紧迫的工作,以更加有力的举措、更加科学的方法,坚决完成好抗震救灾这项重大任务

新华社北京4月23日电 4月23日下午,中共中央政治局常务委员会召开会议,进一步全面部署四川芦山抗震救灾工作。中共中央总书记习近平主持会议并发表重要讲话。

会议开始时,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平提议,出席会议的中共中央政治局常委李克强、张德江、俞正声、刘云山、王岐山、张高丽等全体起立,为四川芦山地震中遇难的同胞和在抢险救灾中英勇牺牲的战士默哀。

会议听取了国务院抗震救灾指挥部关于四川芦山地震灾情和抗震救灾工作情况的汇报。

会议认为,四川芦山地震发生后,党中央高度重视,迅速对抗震救灾工作作出全面部署、提出明确要求,领导和调动各方统一行动,牢牢把握抗震救灾工作主动权。在党中央统一领导和部署下,在国务院抗震救灾指挥部直接指挥下,四川省各级党委、政府和中央各有关部门紧急行动,人民解放军和武警部队冲锋在前,社会各界大力发扬“一方有难、八方支援”精神,抗震救灾有力进行。经过各方面艰苦努力,灾区抢险救援、伤员救治、卫生防疫、群众生活安置、基础设施抢修、资金物资保障等各项工作都取得了重要进展。

会议强调,现在抗震救灾工作正处在

关键时刻,要把抗震救灾作为当前一项十分重要而紧迫的工作,以更加有力的举措、更加科学的方法,坚决完成好抗震救灾这项重大任务,把灾害损失减少到最低程度。当前,重点要抓好以下工作。

一是继续搜救被困群众、全力救治受伤人员。生命最宝贵。组织力量逐家逐户进行排查,确保不留死角。尽最大努力抢救和医治受伤群众,尽快把危重伤员转移到条件较好的医疗机构救治,千方百计减少因伤死亡,千方百计减少因伤致残。

二是妥善安排灾区群众基本生活。抓紧组织调运灾区群众急需的食品、饮用水、帐篷、活动板房、衣被、雨具等生活必需物资,确保每个受灾群众都有饭吃、有衣穿、有干净水喝、有临时住处、有病能得到及时治疗。全力做好卫生防疫工作,特别要重视饮水、食品安全、公共卫生设施建设和垃圾集中处理,确保大灾之后无大疫。为灾区群众提供灾后心理援助服务,做好心理安抚工作,确保灾区人心安定、社会稳定。认真排查维修校舍或者搭建临时学校,在确保安全的前提下,帮助灾区学生尽快复课。

三是抓紧做好基础设施修复和废墟清理工作。做好基础设施修复工作,确保灾区用水、用电、用油、用气供应,确保通信联络畅通。加强对次生灾害的监测预警和应急防范,引导群众安全避险,避免造

成新的人员伤亡和财产损失。着手开展废墟清理工作,为公共环境卫生维护、基础设施抢修、灾后恢复重建创造条件。

四是做好恢复生产和灾后重建工作。及时调查了解工农业生产受灾情况,研究制定促进恢复生产的政策措施,同时引导灾区群众自力更生、生产自救,尽可能减少损失。科学编制重建规划,帮助受灾群众尽快重建家园。

五是加强舆论引导。统筹协调好新闻宣传报道工作,及时、准确、客观发布震情灾情和抗震救灾工作进展情况。宣传普及救援救助、医疗救治、卫生防疫等方面的科学知识,及时发布气象、地质灾害预警,为群众安全避险提供服务性信息。

六是加强对抗震救灾工作的领导。建立健全强有力的调度指挥体系,四川省要统一领导、科学调度、统筹安排,国务院各有关部门要分工负责、密切配合,形成高效协同的工作机制和工作合力。受灾地区各级党组织要充分发挥领导核心和战斗堡垒作用,广大党员要充分发挥先锋模范作用,特别是各级党政领导班子和领导干部要靠前指挥、身先士卒,到灾情最严重、群众最需要的地方去,在关键时刻同人民群众心连心、共患难。注意关心爱护救援救助人员,积极为他们提供各种保障。加强对进入灾区救援车辆、人员的统筹调度,做到根据救灾工作需要有序开进。加强对中央

抗震救灾决策部署落实情况的检查,搞好救灾资金和物资的管理监督。

会议强调,军队和武警部队要发扬我军不怕疲劳、连续作战的顽强作风,保持旺盛斗志和持续战斗力,按照中央统一部署,继续当好突击队,继续搜救被困群众,充分发挥军队医疗专业力量作用,协助安置群众,积极参加相关专业救援,协同开展卫生防疫。

会议指出,我们的前进道路不可能一帆风顺,一定会遇到这样那样的风险和挑战。我们要居安思危、增强忧患意识,随时准备迎接各种困难和风险。只要我们有准备,团结一心,共同应对,就完全能够从容应对征途上的各种复杂局面,战胜各种可能出现的艰难险阻。

会议强调,“多难兴邦。”“艰难困苦,玉汝于成。”越是在困难的情况下,越是要增强全党全国各族人民同舟共济的凝聚力,越是要鼓起越是艰险越向前的精气神。要大力宣传这次抗震救灾斗争中涌现出来的模范人物、崇高思想、先进事迹,为中国精神、中国力量增添新的正能量,鼓舞和动员全党全国各族人民更加紧密地团结在以习近平总书记为总书记的党中央周围,在中国特色社会主义道路上众志成城、为实现党的十八大作出的战略部署而团结奋斗,为实现中华民族伟大复兴的中国梦而不懈奋斗。

“我提议,为表达对四川芦山地震遇难同胞和在抢险救灾中英勇牺牲的战士的深切哀悼,请大家起立。”

4月23日,芦山地震震后第四天,抗震救灾工作正处于关键时刻。下午3时,中共中央总书记习近平在中南海勤政殿主持召开中共中央政治局常务委员会会议,进一步全面部署四川芦山抗震救灾工作。会议一开始,在习近平提议下,全体与会人员起立默哀……

连日来,发生在四川芦山的强烈地震,牵动着党中央的心,牵动着全国各族人民的心。

面对突如其来的自然灾害,以习近平同志为总书记的党中央与灾区人民同呼吸、共命运、心连心,沉着冷静,科学应对。一场紧张有序、争分夺秒的抗震救灾斗争,在青藏高原和四川盆地结合过渡的大山里迅速展开……

“灾情就是命令”——地震发生后,党中央运筹帷幄,果断决策,及时启动一级响应机制,迅速调集各种救援力量

4月20日,星期六。8时02分,北纬30.3度,东经103.0度,四川省雅安市芦山县发生7.0级地震。

——地处龙门山断裂带南段,震源深度约为13公里;

——芦山县已有人员伤亡和房屋倒塌,震中地区通讯不畅,四川其他地区没有明显震感;——贵州、河南、陕西、重庆等地也有震感报告……

震级高、波及广、破坏重、余震多、救援难……一条条灾情信息,迅速向中南海汇集。

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平得知消息后,心情沉重,当即作出重要指示,要求中央办公厅全面了解灾情,强调要把抢救生命作为首要任务,千方百计救援受灾群众,科学施救,最大限度减少伤亡,同时要切实加强地震监测,切实防范次生灾害。要妥善做好受灾群众安置工作,维护灾区社会稳定。

人民子弟兵始终是抢险救灾的突击队。第一时间,习近平总书记命令人民解放军和武警部队立即投入全力抗震救灾,强调地震已给当地人民生命财产造成重大损失。灾情就是命令。要部署部队迅速投入抗震救灾第一线。各救灾部队要发扬我军能打仗、打胜仗的精神,全力抢救受灾群众,全力救治伤员,努力防范次生灾害,积极配合地方做好受灾群众安置、灾区社会稳定等工作。同时,各救灾部队一定要注意自身安全防护。

20日上午,中南海一间会议室,根据总书记重要指示精神,国务院召开抗震救灾紧急会议。芦山震情的视频信号直通会场,来自各部门的灾情信息和救援动态不断汇总而至,一项项任务随即部署……

地震发生5小时——20日下午1时,受党中央和习近平总书记委托,中共中央政治局常委、国务院总理李克强飞赴灾区察看灾情,现场指导抗震救灾工作。

心系灾区,情牵群众。张德江、俞正声、刘云山、王岐山、张高丽等中央领导同志也在第一时间作出重要指示,提出工作要求。

灾情就是命令,时间就是生命。在党中央坚强领导下,抗震救灾的战斗迅速打响——

国务院迅速成立抗震救灾指挥部,根据国家抗震救灾应急预案迅速启动抗震救灾一级响应机制。

中央军委召开紧急专题会议,传达贯彻总书记重要指示精神,部署人民解放军和武警部队迅速投入四川芦山抗震救灾工作。

快、快、快……从人民解放军到武警部队,从公安消防部队到国家地震灾害紧急救援队,从国家卫生应急队到国家矿山救援队,一支支救援队伍从北京、四川等地赶往灾区……

截至4月22日18时,包括人民解放军指战员、武警部队官兵、公安消防干警、民兵预备役等在内的抢险救援队伍达2.4万多人,1.1万多名医疗卫生人员在灾区投入医疗卫生救援工作……

中国力量力挺

震后5秒,第一条微博上传网络;1小时后,各级政府部门应急响应预案有条不紊展开;3小时内,第一支救援部队火速到达震中;一天后,首趟铁路抢险救援专列已到达灾区;两天后,国家应急广播首个定向应急频率芦山开播……连日来,四川省芦山“4·20”7.0级强烈地震抗震救灾的及时、高效、有序展开,不仅让人看到了中华民族无比巨大的凝聚力和向心力,更让人看到了一个在磨难中前行的强大力量,看到了灾难中再度彰显的中国特色社会主义的制度优势。

4月20日8时2分,北纬30.3度,东经103.0度,四川省芦山传来地震噩耗,一瞬间,大地痉挛,山崩地裂,本报第一时间“芦山时间”,从中央到地方,所有抗震救灾机制都在震后第一时间启动。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平旋即

作出重要指示,要求立即了解灾情,把抢救生命作为首要任务,千方百计救援受灾群众,科学施救,最大限度减少伤亡,同时要切实加强地震监测,切实防范次生灾害。李克强当日下午就抵达灾区指导抗震救灾工作,发出“一刻不能停”的救援指令;各地各有关部门迅速启动应急响应,军队和武警部队紧急驰援;受灾群众不等不靠、团结自救,各地各界人士也纷纷捐款捐物,爱心不断汇往四川地震灾区。争分夺秒的生死大营救,历经艰险的千里大驰援,处处涌动的爱心大奉献,共克时艰的社会主义大协作,又一次吸引了世界的目光。德国记者在报道中说,这次救助行动井然有序;泰国亚洲日报以《雅安抗震救灾有序有力有备》为题发表社论,赞扬中国各级部门在地震发生后的反应快速、协作能力和科学高效。

(下转第四版)

4600余名伤员治愈出院 22万多人被转移安置

受灾群众生活秩序逐步恢复稳定



4月22日,四川省天全中学的高三学生在临时搭建的帐篷外备战高考。地震发生以后,位于四川省天全县的天全中学全体师生迅速有序地沿指定路线在操场上集中,无一人伤亡。第二天,学校迅速建起“帐篷学校”。目前,该校高三年级17个班共有952名学生在“帐篷学校”里坚持学习。在这里,灾难面前书桌没有被震倒,希望不会被放弃,对梦想的追求依然执著。

新华社记者 王建华摄

(更多报道见五版、六版“抗震救灾特别报道”)

(下转第四版)